

El Ideal Gallego

Año XXXI.—Número 9.288.—Avenida de Rubine, 10

LA CORUÑA, VIERNES, 22 DE AGOSTO DE 1947

Precio: 50 céntimos ejemplar

Cádiz solicitará del Gobierno la reconstrucción de la ciudad

Las fotografías de la catástrofe, entregadas al Caudillo

Numerosos heridos experimentan notable mejoría

CADIZ, 21.—A la salida de la reunión celebrada entre las autoridades y las fuerzas vivas de la ciudad, que fué presidida por el Ministro de Marina, y a la que asistieron el teniente general Varela y los generales Rada y Saenz de Buruaga y todos los elementos representativos de la ciudad, el alcalde manifestó a los periodistas que había entregado al Ministro de Marina un escrito en el que se hace relación de la magnitud de la catástrofe y se piden las urgentes medidas que la situación demanda. Entre otras cosas se solicita una medida general para reparar los daños en el casco de la ciudad, cuyas principales arterias fueron muy perjudicadas, habiendo sufrido deterioros importantísimos los mejores edificios, la restauración por el Estado de la Casa Cuna y el Sanatorio Madre de Dios, y la reconstrucción, también por cuenta del Estado, de los astilleros gaditanos, base de la economía de Cádiz, que no cuenta con otra industria que la de las construcciones navales y ferroviarias. Asimismo se pide que sean adoptadas por el Caudillo, como suyas, las zonas dañadas de la ciudad y que a Dirección General de Regiones Devastadas tome a su cargo la reconstrucción de las mismas.—(CIFRA).

LAS FOTOGRAFÍAS DE LA CATÁSTROFE, EN PODER DEL CAUDILLO

SEVILLA, 21.—Se van conociendo algunos rasgos de heroísmo y abnegación registrados en los momentos más difíciles que siguieron a la catástrofe gaditana. El Ejército del Aire ha rendido una valiosa colaboración, Zapadores y especialistas de las fuerzas de este ejército, desplazadas de Tablada atendieron a los supervivientes. Los aviones de esta base militar volaron en vertical y diagonal sobre la zona afectada por las explosiones, obteniendo fotografías que están ya en poder de Su Excelencia el Jefe del Estado. El piloto que llevó estas colecciones de fotografías a Vitoria, desde donde fueron enviadas al palacio de Ayete, en San Sebastián, ha realizado según manifestaciones de un jefe de aviación, un servicio verdaderamente extraordinario.—(CIFRA).

MEJORA DE NUMEROSOS HERIDOS

CADIZ, 21.—Continúan mejorando muchos de los heridos hospitalizados en distintos establecimientos. Bastante número de ellos padecen afecciones de la vista producidas por las llamaradas de la explosión del lunes.—(CIFRA).

LA CIUDAD VUELVE A LA NORMALIDAD

CADIZ, 21.—La ciudad va recobrando su fisonomía normal. Las calles están ya limpias de cristales y cascotes.

El Ministro de Marina, en San Sebastián

Dió cuenta al Caudillo de la magnitud de la catástrofe gaditana

SAN SEBASTIÁN, 21.—Esta tarde ha llegado, procedente de Cádiz, el ministro de Marina, almirante Regalado, quien se ha trasladado inmediatamente al Palacio de Ayete, con objeto de dar cuenta a Su Excelencia el Jefe del Estado de la magnitud de la catástrofe ocurrida en la ciudad de Cádiz y de las medidas adoptadas para atender a los heridos, a las familias de las víctimas y a los damnificados en general.—(CIFRA).

TARIFA DE SUSCRIPCIÓN DE El Ideal Gallego

	Prov. Pts.	Amér. Pts.	Extr. Pts.
Trimestre	30,00		58,50
Semestre	60,00	90,00	117,00
Año	120,00	180,00	234,00

La Coruña, 10,00 pts. mes.
PAGO ADELANTADO

UN PLAN QUINQUENAL AGRICOLA EN INGLATERRA

El Ministro de Industria asistirá, en Samos, al homenaje al P. Feijóo

Ha salido de San Sebastián, con el mismo fin, el Nuncio de Su Santidad

Con motivo de los actos que se celebrarán los días 23 y 24 del corriente en el Monasterio de Samos para inaugurar el monumento al Padre Feijóo, han anunciado su llegada a Samos algunas personalidades.

El día 24 llegará el Excmo. señor Ministro de Industria y Comercio y de San Sebastián vendrá mañana a Samos el Nuncio de Su Santidad, Monseñor Cloognan.

También irán a la abada samonense el Abad Mitrado de Silos y el Abad Mitrado de Montserrat, acompañados de varios monjes de sus monasterios.

El pueblo español es uno de los más felices de Europa, declara una escritora brasileña

RIO JANEIRO, 21.—Tal vez el pueblo español sea uno de los más felices de Europa, afirma la escritora Ivet Varas en un artículo publicado en la revista "Brasil-Portugal". Las calles de Madrid están siempre llenas, parecen estar continuamente en fiesta, y los españoles saben divertirse y se divierten. Por eso, Madrid es un espectáculo alegre e interesante. En España faltan algunos artículos, hay comida abundante y se observa como impetean el trabajo, el progreso y el orden.—(EFE).

El plan Marshall va a escindir más aun a los partidos italianos

Las elecciones del 12 de octubre pondrán de manifiesto tales diferencias

ROMA 21. — (CRONICA DEL ENVIADO ESPECIAL DE LA AGENCIA LOS GOS, CARLOS DELGADO OLIVARES).

Aunque las vacaciones parlamentarias todavía no han concluido, ello no quiere decir que estén inactivos los partidos políticos italianos. Por el contrario, estos días empieza para ellos un período de intensa actividad: elecciones; nuevo combate, nueva acometida de la oposición, y medida de quienes ejercen el poder. Habrá elecciones municipales el 12 de octubre.

En las batallas electorales hay siempre que considerar dos cosas: por un lado, la propaganda y los programas, y por otro las alianzas. Hablamos sobre todo de las alianzas que ya se in-

Se quiere aumentar la producción del campo en cien millones de libras

Parece que el Gobierno solicitará una nueva ayuda norteamericana en dólares

LONDRES 21.—El ministro de Agricultura, Tom Williams, ha anunciado planes para el aumento en los cinco próximos años de la producción agrícola, en un valor de cien millones de libras esterlinas, como contribución de los agricultores en la campaña a favor de la mayor producción, para el restablecimiento económico de Gran Bretaña. "Los campesinos tienen ahora la mayor oportunidad de sus vidas para hacer voluntariamente lo que puedan a favor de su país, que se encuentra en un desesperado apuro", dijo el ministro, a los periodistas.

Williams hizo resaltar que ninguna de las situaciones que se produjeron durante la guerra fué más grave que la que en los momentos actuales tiene ante sí la nación. Al anunciar un nuevo plan quinquenal que tiende a conseguir una producción por valor de setenta millones de libras esterlinas, o sea con un quince por ciento de aumento con relación a 1944, en que se señaló la última marca.

El Ministro indicó que se ha insistido especialmente en la producción de artículos que habría de pagarse en dólares al extranjero.

También anunció la concesión de subsidios para estímulo de producción. Manifestó que más adelante se anunciará un plan para la conservación de los pastos de hierba y para la conservación de la especie acuática. También anunció nuevos subsidios por siembra de trigo y patatas.

"No creo—dijo por último Williams—que este programa tenga efectos adversos sobre las importaciones;

aun tendremos que importar gran cantidad de alimentos, pero no permitiremos que el programa sea obstaculizado por nada. Si el plan funciona y la situación, tanto mundial como interior, mejora lo suficiente, Gran Bretaña disfrutará un mayor nivel de vida, y entonces podremos realizar grandes importaciones de alimentos plenos y forrajes".—(EFE).

¿SE DEMANDARA UNA NUEVA AYUDA A LOS ESTADOS UNIDOS?

LONDRES, 21.—Se cree que el Gabinete británico, en su nueva reunión, examinará la conveniencia de intentar una gestión para saber si el Gobierno norteamericano estaría dispuesto a conceder a Inglaterra una nueva ayuda en dólares para salvar el vacío que se producirá entre el momento en que se agote el actual crédito y el momento en que se comience a funcionar el plan Marshall, dice la United Press.

Otros temas del Consejo serán los siguientes:

Elaboración por los ministros de una nueva lista del mínimo indispensable de importaciones en el futuro.

Gestión cerca de los Dominios sobre los abastecimientos suplementarios de alimentos y materias primas que pueden enviar a Gran Bretaña.

Preparación de conversaciones con la Argentina para mantener los actuales suministros de carne sin pago en dólares.—(EFE).

QUIZAS SE ADELANTEN LOS CAMBIOS EN EL GOBIERNO

LONDRES, 21.—El periódico "Daily Mail", que afirmó ayer que el primer ministro, Attlee, había anunciado a los demás miembros del Gabinete sus propósitos de dimitir por motivos de salud, declara hoy que los cambios en el Gobierno se llevarán a cabo en la primera semana de septiembre. El redactor político del "Mail", basándose en informes que atribuye a círculos fidedignos, dice que los cambios serán de importancia, que prosiguen las conversaciones sobre este tema entre los principales ministros y que la decisión final dependerá del grado de unidad a que pueda llegarse sobre la futura política del Gabinete, con vistas a la nueva etapa parlamentaria que se inaugurará el 20 de octubre.—(EFE).

SUECIA SUSPENDE LA COMPRA DE LIBRAS

ESTOCOLMO, 21.—Como consecuencia de la suspensión por Gran Bretaña de la convertibilidad de la libra esterlina, Suecia ha ordenado la suspensión de las compras de libras.—(EFE).

El problema balcánico pasa a la Asamblea General de la O. N. U.

Pese al doble vefo soviético, la subcomisión de las N. U. sigue vigilando las fronteras de Grecia

LAKE SUCCESS, 21.—A propuesta de los Estados Unidos, el problema balcánico ha pasado a la Asamblea General de la ONU. El delegado norteamericano, Herschel V. Johnson, presentó la propuesta en el sentido de que dicho problema constituye una amenaza para la independencia política y la integridad territorial de Grecia. El secretario general de la ONU, Lié, al acusar recibo de la comunicación, se mostró de acuerdo con la opinión de las potencias occidentales y expuso que el doble veto soviético no significaba el fin automático de la Subcomisión de la ONU que vigila las fronteras septentrionales de Grecia.

Las declaraciones del secretario general de la ONU en relación con la Comisión balcánica, con toda seguridad—dice la United Press—provocará las protestas del delegado soviético Gromyko, quien dijo ayer que Rusia consideraba a dicha Subcomisión como inexistente.—(EFE).

El servicio de tranvías, aunque con algunas irregularidades, se ha establecido de nuevo. Asimismo los servicios de juz y agua están asegurados. En las horas siguientes a la catástrofe y debido a la maravillosa colaboración prestada por todas las provincias colindantes y pueblos cercanos no faltó agua potable en Cádiz. Se estableció una fuente por cada distrito y además reconstruyeron las calles automóviles cisternas que iban distribuyendo el agua entre los vecinos.

Como ya se ha dicho la rotura de cristales ha sido casi total, pero ya se procede a la instalación de ellos, aunque, es natural, que tardará bastante tiempo en que, sobre todo las montañas de las casas sean colocadas.—(CIFRA).

FUNERALES POR LAS VICTIMAS

CADIZ, 21.—Un solemnisimo funeral se ha celebrado esta mañana a las 12 en la parroquia de San José, primero que se celebra en sufragio de las víctimas de la catástrofe acaecida en la noche del lunes. El templo estaba completamente abarrotado de fieles y varios millares de personas quedaron en las inmediaciones por no poder encontrar, dada la insuficiencia de la parroquia, sitio en la misma. Estos primeros funerales han sido costeados por la empresa propietaria de los astilleros gaditanos de Echevarrieta y en sufragio de los operarios de los mismos que fallecieron en el suceso.—(CIFRA).

PROYECCION DE UNA PELICULA A BENEFICIO DE LOS DAMNIFICADOS

SAN SEBASTIÁN, 21.—El Embajador de la Argentina, doctor Radio, por intermedio del Ministerio de Asuntos Exteriores, ha ofrecido al Gobierno español la película "Albéniz" para ser estrenada en función de gran gala a beneficio de los damnificados de la catástrofe de Cádiz.

El ofrecimiento del Embajador argentino ha sido aceptado por las autoridades españolas.

La inauguración de la citada película de tema español, ha sido un gran éxito en Buenos Aires.

El día y la sala en que habrá de ser exhibida esta película serán fijados oportunamente.—(CIFRA).

Cumple los 114 años en completa salud

ALMADEN, 21.—La anciana Bernarda Peón, natural de la pequeña villa de Casas, acaba de cumplir 114 años de edad. Goza de perfecta salud y cose y lee sin gafas. Es viuda desde hace cuarenta años de Escolástico Martínez. De su matrimonio tuvo nueve hijos, de los que viven cinco, y cuenta 21 nietos y siete biznietos. Su abuela paterna murió de accidente a los 115 años, y su abuela materna a los cien años.—(CIFRA).

El Consejo de Ministros se ocupa de la catástrofe de Cádiz



SAN SEBASTIÁN.—Su Excelencia el Jefe del Estado, reunido con los ministros del Gobierno español en Consejo, en el palacio de Ayete, momentos antes de recibir la noticia de la catástrofe de Cádiz, sobre la que se tomaron inmediatamente las medidas necesarias para atender a los daños de la ciudad y sus habitantes. (Foto CIERA).

LAS ASPIRACIONES DE LOS PARTIDOS

Por su parte, la extrema izquierda tantea posiciones y alianzas en vista de la mayor eficacia posible. Podemos incluir en la extrema izquierda todos los componentes del llamado "Bloque del Pueblo": comunistas, fusionistas, accionistas y demolaboristas. Parece ser que Togliatti ha pasado en Roma las vacaciones, dirigiendo personalmente los complejos preparativos. En la situación de la izquierda italiana hay algunas anomalías: el principio de la salida de los socialcomunistas del poder parecería que el haber pasado toda la izquierda a la oposición, facturaría la idea de un frente único socialista de una especie de frente popular, al que Nenni ha estado siempre tan predispuesto, pero los acontecimientos no han marchado en este sentido, acercándose, por el contrario, los motivos de desunión entre las izquierdas. Los accionistas están ahora divididos entre filonennianos y filosaragatianos: en el partido de Saragat

(CONTINUA EN TERCERA)

SECCION RELIGIOSA

SANTO DEL DIA
SANTOS TIMOTEO, HIPOLITO Y SINFORIANO, MARTIRES
San Timoteo fue mártir en Roma en el siglo IV, en tiempos del Emperador Alejandro. El Obispo Hipólito, recibió la corona del martirio arrojado a un pozo lleno de agua el año 235, en Ostia, y el joven Sinfoniano fue decapitado en Antioja.

CULTOS
CORONA DE SANTA MARGARITA (PARRES FRANCISCANOS). — Mañana, sábado comienza en esta capilla la solemnidad novena a Santa Margarita con los cultos siguientes: por la mañana habrá misa de comunión a las ocho y ocho y media, en esta última se hará la novena de la santa. Por la tarde, los ejercicios comenzarán a las ocho y los tres últimos días habrá sermón.

Centros oficiales

REGISTRO CIVIL
Juzgado número 1.—Nacimientos: Manuel Angel Suárez Tato, María de las Nieves Escudero Patiño, María del Carmen Parrado Peña, María del Pilar Emilia Saenz Fernández, Rafael Suárez Suárez, María del Carmen Fariño Lata, Victor Ferrero Laje.

Defunciones y matrimonios: ninguno.
Juzgado número 2.—Nacimientos: Juan González López, Elvira Elena Galán Andrade, María del Pilar Vázquez Veira, María Luisa y María de las Mercedes Fernández Iglesias (gemelas), María Irma Angeles Fernández Entralgo, María del Carmen Sexto Vázquez, Rolando Baldomir García.

PALACIO DE JUSTICIA
Señalamientos para hoy. — Saia de lo Civil.—Santiago.—Antonio Amaro, sobre apelación de un auto. Letrado don Dámaso Galvo.

Los PUERTOS

Entraron: "Cabo Tres Forcas" de Gijón con general, y "María" de Gijón con 380 toneladas de carbón.
Está despachado el "Cabo Sileiro" para Gijón con general. Embarco aquí 13 pasajeros para aquel puerto.
Salió para El Ferrol del Caudillo con un grupo de excursionistas el buque "Julio".
También salió el "Vicente Suárez" para Gijón en lastre.
Se espera el "Monte Contes" con general.
MAREAS PARA HOY
Pleamares: a las 7:50 h. 3:58 m., y a las 20:19 h. 3:43 m.
Bajamareas: a las 1:39 h. 0:58 m. y a las 14:11 h. 1:00 m.

NOTAS Y AVISOS

CUPON DE CIEGOS.—Ayer salió premiado el número 831.
PRO NUEVA IGLESIA DE SAN PEDRO DE MEZONZO.—D. O. Arca, 10 pts.; don José Martínez, 15.
Al donante que envíe 50 pesetas se le entregará un libro de San Pedro de Mezonzo.

Figuras de la Gran Compañía de Opera, que actuará en el Teatro Rosalía de Castro desde el 28 al 31 de Agosto

MARIO BINCI
oza de las grandes figuras de estos cuatro funciones de ópera.
MARIO BINCI
tiene ya en Italia la fama que corresponde a los divos del canto. Caso similar al de Giuseppe di Stefano ya que sus éxitos han sido rapidísimos.
Fue el elegido por el gran maestro Arturo Toscanini para inaugurar la temporada del teatro Scala de Milán, que ya se sabe lo que esto representa, tratándose del teatro de más categoría del mundo. Cantó "Nabucodonosor", "Maestros Cantores", "Bohème" y "Butterfly". La ópera "Bohème" tendrá un gran intérprete, que de la parte de Rodolfo hace Mario Binci su mayor creación. Su voz es tendiendo al dramático, voz llamada de tenor lírico spinto. Tiene unos agudos brillantísimos, voz fácil, espontánea y extensa, de precioso timbre, y una media voz delíciola.



Nuestras fiestas

Hoy comienza la "Segunda Semana Grande"
Mañana se celebrará la batalla de flores

Hoy da comienzo la segunda "Semana Grande", con la que la Comisión de Festejos, se propone cercar brillantemente todos los habidos durante el actual mes. Para ello se celebrará esta tarde la primera regata interprovincial con la participación de la magnífica tripulación de Sestao, baluarte vasco, y las locales conocidas.
Por la noche, se verá muy concurrida la velada en los jardines de Méndez Núñez, amenizándola la brillante banda de Isabel la Católica.

Mañana, sábado, se celebrará la gran batalla de flores proyectada. Muchas entidades y particulares presentarán bellísimas carrozas. Estas, deberán hallarse a las seis y media de la tarde en la calle de Juan Flórez, frente al Parque del Casino, desde donde bajarán en cabalgata al coso de los Cantones, y demás calles que tradicionalmente son frecuentadas para este festival.

Por ser gratuito el acceso al coso de los coches que quieren formar parte de esta fiesta, se pone en conocimiento de cuantos posean vehículos descajotables, que pueden presentarlos para la mayor animación del festival, rogándoles los adornen lo mejor posible para el esplendor y brillantez máximos.

Comenzará la batalla de flores, a las siete de la tarde, y terminará a las ocho, saliendo cuantos vehículos tomen parte en ella, por Juana de Vega hacia sus respectivos alojamientos.

Programa de las obras que ejecutará la música del Regimiento Infantería "Isabel la Católica", número 29 desde las 23:30 a 1 en el Paseo de Méndez Núñez.

Primera parte.—"Gerona", pasadoble Lope; "La Reina Mora", fantasía de la zarzuela, Serrano; "Follas Novas" rapsodia gallega, Brage.
Segunda parte.—"La Gran Pascua Rosa", ópera, Korsakow; "Las Golondrinas", pantomima, Usandizaga; "La Dolores", gran jota de la ópera, Bretón.

DELEGACION PROVINCIAL DE ABASTECIMIENTOS Y TRANSPORTES

OBSEQUIO DE LA SEÑORA DE PERON
La Comisaría General de Abastecimientos cumpliendo los deseos de doña Eva Duarte de Perón, de obsequiar a las clases humildes de la ciudad de Santiago, visitada por ella, durante su reciente estancia en nuestro país, ha dispuesto que la cantidad de trigo donada por tan ilustre dama, sea distribuida en pasta para sopa entre los titulares de cartillas de tercera categoría inscritos en el Censo de Racionamiento de dicha capital y los de colecciones de racionamiento correspondientes a Economatos Mineros de la misma, realizándose el reparto del artículo, a razón de cuatro kilos por persona y gratuitamente.
Oportunamente se anunciará la fecha de la distribución para conocimiento de los beneficiarios.
La Coruña, 22 de agosto de 1947.—El gobernador civil-delegado, Antonio Martín-Ballesteros.

Crónica de Sociedad

FIESTA DE JUVENTUD.—En el domicilio de los señores de Buján de Castro (don Jesús), se ha celebrado una animada reunión con la que su hija Mela ha obsequiado a sus amistades.

Durante la fiesta ha reinado una gran animación, asistiendo, entre otras, las señoritas de Tizón, Cobián, Fariña, Fernández Vitorio, Tovar, Albalat, Ruiz, Judel, Rivera, Bermúdez de Castro, López Rúa (Carmucha y Pluca), Codorní, Méndez Gil Brandón, Torrado (Lolita), Pardo (Angeles), Salvador y Merino, Hervada (PE. y Tolin), Mesa y señores de Molina, Sanz, Carriarte, Guimaraens, Yordi, Pastor, Cobián (José Luis y Moncho), Sáiz de Oya, Hervada, Sarmiento, Fariña (Andrés), Merino, Roque, Grado, Torrado, de la Iglesia, Arambillet, Ortiz, Tizón, Ruiz, Hervada (Arturo), Caruncho, García (Julio), Mugica, Judel (Angel), Albalat.

REAL CLUB NAUTICO.—Mañana sábado, a las once de la noche se celebrará en los salones de este Club una Cena-Baile.

PRIMERA COMUNION.—En la Capilla de las Religiosas Esclavas del Sagrado Corazón y de manos del Rvdo. P. Gómez Aparicio, S. J. recibió la Primera Comunión la niña María Luisa Babío Bescansa que se acercó a la Sagrada Mesa acompañada de sus padres. El altar había sido artísticamente adornado y el sencillo y religioso acto resultó muy emotivo.

NATALICIO.—Con toda felicidad ha dado a luz un niño y una niña en su segundo alumbramiento, doña María Victoria Ares Montes, esposa de don Antonio Soto Limeses.

Con motivo de tan fausto acontecimiento, tanto sus padres como sus abuelos maternos (don Jenaro Ares y doña Mercedes Montes) y abuela paterna (doña María Limeses de la Vega), están recibiendo un sinnúmero de felicitaciones.

VIAJEROS.—Para pasar una temporada en la amable compañía de su hermana la señora viuda de Vázquez Guillás, llegó de su pazo de Lovios (Orense) la distinguida señorita Aurora Alvarez Alonso.

Acción Católica

JOVENES DE A. C. — REUNION DE ESTUDIO
Hoy a las nueve de la noche tendrá lugar en los locales del Consejo, la reunión de formación correspondiente a la presente semana.
Será estudiado un tema de apostolado a cargo de un dirigente. Al final del mismo se concederá un turno de sugerencias y observaciones.
Como materia extraordinaria se estudiarán también brevemente, algunos temas de los señalados para las ponencias de la Asamblea Diocesana que comenzará el próximo día 28.
A esta reunión deben asistir todos los jóvenes y aspirantes mayores de los centros de la capital.

por toda Galicia, se encuentran de nuevo en La Coruña los señores de Mazoy Chain, don Manuel, prestigioso matrimonio que procede de México, su hermana Manira y sus hijos Manolito y Javier.

—Para Petín de Valdeorras, salió el teniente coronel-médico, don Ramiro González Sierra, acompañado de su familia.

—Llegó a La Coruña el coronel don Gerardo Caballero, ayudante de a casa militar de S. E. el Jefe del Estado.

—Después de pasar una temporada en Cangas del Narcea (Asturias) ha regresado a nuestra capital el Comandante Médico don Antonio Peñamaría y Flórez de Sierra, con su esposa e hijos.

—También llegaron procedentes de aquella localidad, el Teniente coronel de Caballería, don José García González, su esposa, y su sobrino, el abogado don José María Jiménez de Llano.

SINDICALISMO NACIONAL

SINDICATO PROVINCIAL DEL METAL.
Se pone en conocimiento de todos aquellos industriales que se dedican a la fabricación de martillos perforadores, remachadores y otras herramientas neumáticas así como también los fabricantes de carretillas, se personen en las oficinas de este Sindicato, hoy, día 22 o 23 del actual, de 8:30 a dos de la tarde, a fin de comunicarse un asunto relacionado con la fijación de cupos de materiales.

AVENIDA

HOY, a las 8 tarde y 11 noche
SEPTIMO DIA DE ACTUACION a teatro lleno del formidable espectáculo lírico-folklorico
Sol de España N.º 2
de la maravilla de la canción flamenca
Gloria Romero
la más fiel intérprete del arte andaluz, con su magnífico conjunto
Hermanos CAPE
Reyes de la carcajada
Los Chimberos
Magos de la canción
Y OTRAS ATRACCIONES
HOY, NUEVO REPERTORIO

TEATRO ROSALIA CASTRO

Compañía de Comedias
Amparo MARTI Paco PIERRA
HOY
TARDE: 7:30. NOCHE: 11
REPOSICION de la preciosa comedia en 3 actos, original de FRANCISCO SERRANO ANGUIITA
LA PRUEBA DEL ANGEL
GRAN EXITO INTERPRETATIVO DE ESTA COMPANIA
MANANA.—UN GRAN ESTRENO de ADOLFO TORRALBA
Una gallega en Nueva York

Gran Circo Trébol

HOY, A LAS 8 TARDE Y 11 NOCHE
FUNCIONES FEMINA EN HONOR DE LAS SEÑORAS Y SEÑORITAS DE LA CORUÑA
TODA SEÑORA O SEÑORITA QUE VAYA ACOMPAÑADA DE UN CABALLERO ENTRARA GRATIS
En el Circo
En toda clase de localidades
ASIMISMO DOS SEÑORAS O SEÑORITAS JUNTAS, PAGARAN UNA SOLA ENTRADA
UNA PISTA Y UN ESCENARIO
100 Artistas Internacionales

Cultura Nacional

LISTAS DE LOS OPOSITORES APROBADOS PARA PLAZAS DE MAS DE DIEZ MIL HABITANTES

MADRID, 21.— Han sido erpuuestas las listas de los opositores a maestros para plazas de más de diez mil habitantes, aprobado en el tercer ejercicio. El segundo tendrá lugar el día 28 del corriente, a las ocho de la mañana, para los maestros, verificándose a continuación la segunda parte de dicho ejercicio, y para las maestrías el mismo día 28 a las 16 horas.—(CIFRA).

Toma de posesión

Del nuevo director del Colegio Salesiano en esta ciudad, don Agustín Benito Pérez, hemos recibido atento besalamano, participándonos habers posesionado de su cargo.
Agradecemos la deferencia, y deseamos muchos éxitos al frente del mismo.

CARTELERIA DE ESPECTACULOS

SAVOY - HOY
EXCEPCIONAL ESTRENO
"EXCLUSIVAS FUSTER" PRESENTA
Una obra maestra, soberbia en su dramatismo, premiada por la Academia de Ciencias de Hollywood

Tomás Brown

Regocijo de jóvenes y llena de ambiente para los mayores
Freddie Bartholomew, Jimmy Lydon 8 y 11. Tolerada.

GRAN CINE CORUÑA

HOY: REGOCIJANTE ESTRENO
"EXCLUSIVAS FUSTER" PRESENTA
Un chispeante drama en el reluce de la hilaridad

NACIO PARA REY

El disparate de la risa en situaciones rebosantes de comicidad
JOE E. BROWN (BOCAZAS) 8 y 11. Tolerada

CINE GOYA - HOY

ULTIMO DIA
Más fuerte que el orgullo
8, 11
MANANA: LA CIUDAD DE LOS MUCHACHOS Spencer Tracy, Mickey Rooney

KIOSCO - HOY

ALTO: 8 y 11.
ULTIMO DIA
El primer amor
DIANA DURBIN
MANANA: UNA GITANA EN MEJICO NODO 240 A

CINE MONELOS

LA PANTALLA DE LOS EXITOS presenta la mejor película italiana

LA FORNARINA

Dramatismo Emoción, Intriga
Vea este extraordinario programa
HOY: a las 6:30, 8:30, 10:45
SABADO: LA ZARINA

SALON DORÉ

A las 6:30, 8:30 y 10:45
ULTIMO DIA

Invitación peligrosa

Robert Montgomery y Rosalind Russell
MANANA: LA REINA DE LA CANCION

LA GRANJA

Sala de Fiestas. 3500 y 1054
De 8 a 10: TE DE MODA.
De 11 en adelante: GRAN BAILE.
Amenizados por la Orquesta ORPHEO y su cantante FELLY

Antes de hacer sus encargos de Bodas y Banquetes vea nuestros presupuestos

LA SOLANA

Todos los días, de 8 a 10
GRANDES BAILES
A las 10:30, en el Salón de Fiestas del HOTEL FINISTERRE
CENA BAILE
Actuaciones de la Orquesta SAVOY y el famoso cantor de melodías JORGE SEPULVEDA
Servicio diario de Restaurante. Tel. 1204
Servicio de Automóvil. Salida: Cantón Grande. Teléfonos 1040, 1939 y 1204

LA CATÁSTROFE DE CÁDIZ

Cómo se evitó la explosión de un depósito de minas

CÁDIZ, 21.—Hemos logrado obtener un relato de lo ocurrido, por un jefe de la Armada, cuyo nombre no ha querido hacer público, que tomó parte muy activa en la dirección y organización de los trabajos de auxilio. He aquí sus manifestaciones: "Al producirse la explosión del almacén de minas número 1 de defensa submarina, me encontraba, en unión de mi mujer y mis cuatro hijos, en mi casa, no sufriendo, afortunadamente, ninguno, el más ligero rasguño, pese a los destrozos producidos en la vivienda. Al instante, y después de vestirme rápidamente de uniforme, salí a toda carrera hacia el muelle para tratar de darme cuenta de las causas que habían producido la gran explosión y por ver si mi barco se encontraba en peligro. Al comprobar que no, y que el incendio procedía de Echevarrieta, me di cuenta de que la situación de peligro había de ser en defensa submarina, donde sin duda habían estallado los almacenes de minas. Seguí corriendo por la cuesta de las Calesas hasta la puerta de defensa submarina. Al llegar allí, llamé a varios marineros que se encontraban dispersos y les ordené que siguieran por la rampa de las Jaras para ver lo que ocurría en la parte de almacenes, y a mi orden me obedecieron con alto espíritu los ocho o diez marineros en cuestión. (Preguntados, dijeron ser de defensa submarina, manifestando uno de ellos, para animar a los demás: "Tenemos que ir por nuestros compañeros")

A iniciar la bajada, vi, al final de la rampa, dos incendios de consideración y de análogo tamaño a banda y banda de la misma, y en el fondo, otros grandes en los astilleros Echevarrieta. Al acercarme, aprecié que el de la derecha era un coche del garaje, y el de la izquierda, en el taller de lanchas rápidas. Por conocer que en dicho taller había almacenadas minas, me dirigí a toda prisa a aquel lugar, y subiendo sobre los escombros llegué a la andanada formada en lo que había sido puerta y de donde procedían las grandes llamas que se veían; allí había almacenadas gran cantidad de maderas y viruta ardiendo, propagándose el incendio con gran rapidez. Llas llamas estaban ya a una distancia no superior a metro y medio de donde se encontraban las minas almacenadas. Ordené a los marineros que me acompañaban que fueran a toda prisa por mantas mojadas, mas al comprender lo difícil que iba a ser encontrarlas y que cada instante que se perdía podía ser fatal (ya que las minas cuya envoltura toqué tomaban temperatura peligrosa por la proximidad del fuego) tuve la idea de empezar a lanzar escombros sobre el fuego, y al cerciorarme de que de esa forma sería posible, acaso, detener el fuego, hasta la llegada de las mantas (que era el procedimiento

de apagar el fuego con el que estaba obsesionado), llamé a algunos de los marineros, procediendo a echar escombros sobre las llamas, y profiriendo gritos, en petición de las mantas, constándome unas voces que se retirase todo el mundo, pues había peligro de explosión, y situado yo entre una viga grande del techo caída y las minas, y los marineros en la parte alta del muro destruido, que forma un rincón donde se produjo el fuego, fui indicando los sitios donde debían de tirar las piedras (una de ellas me dió en un tobillo), y así ir procurando apagar la parte de incendio situada más cercana de las minas. Entonces la distancia entre el fuego y las minas era de un metro a lo sumo. Al cabo de un rato, confirmé que el procedimiento era bueno, por lo que seguí en él con toda energía, consiguiendo dejar eliminadas las llamas a los quince minutos, y quedando sólo unas rescoídas, que por estar muy tapadas, estimo no harían aumentar la temperatura de las minas, habiéndose conseguido la total eliminación inminente y gravísimo peligro de explosión de las minas que había en el almacén. En este momento vi bajar por la rampa a varias personas vestidas de uniforme blanco, dejé a los marineros con orden de seguir echando escombros y salí a indicar que había quedado extinguido este incendio.

Doña Eva Duarte de Perón llegó a Río Janeiro

Habló por radio a los pueblos brasileño y argentino

RÍO JANEIRO, 21.—Ha llegado anticipando su viaje de regreso desde el Norte del Brasil doña Eva Duarte de Perón siendo recibida en el aeródromo por las autoridades brasileñas. También se hallaba presente un representante de la Embajada de España. La señora de Perón se trasladó al palacio presidencial, en donde visitó al Presidente. Más tarde dirigió por radio dos allocuciones a los pueblos brasileño y argentino. Ha sido obsequiada por el Presidente del Brasil en el Club Hípico, después de lo cual la ilustre visitante presenció las carreras de caballos. La Cámara de diputados celebrará una sesión en homenaje a la señora de Perón y a la nación argentina. El embajador de España, conde de Casas Rojas, visitó a doña Eva Duarte en el hotel donde se hospeda.—(EFE).

LA LIDIA

Una gran corrida en Bilbao

BILBAO, 21.—La tercera de feria constituyó la corrida más grande de las celebradas en Bilbao desde hace muchos años. Se lidió ganado de Guardiola por Andalúz, Luis Miguel Domínguez y Paquito Muñoz. Asistieron los ministros del Aire, Justicia, Industria y Comercio y Agricultura; así como, el presidente de las Cortes.

Andalúz está magnífico y durante su extraordinaria faena de muleta resultó volteado aparatosamente. No obstante, acaba con el bicho de una formidable estocada. Dos orejas y rabo. El diestro se retiró a la enfermería, donde se le aprecia un varietazo en el borde costal izquierdo, de pronóstico reservado. No pudo continuar la lidia.

Luis Miguel es ovacionado con el capote y al poner banderillas. La faena de muleta es valentísima y torera. Mata de una entera. Dos orejas, vuelta y salida. En el cuarto, que mata en sustitución de Andalúz, otra faena soberbia, en medio de constantes ovaciones. Mata de una entera y descabella a la primera. Dos orejas y dos vueltas al ruedo. En el siguiente, otra serie de pases temerarios y artísticos para cuatro pinchazos y descabello. Oreja y vuelta devolviéndonos prendas.

Paquito Muñoz, magnífica faena a su primero, para un pinchazo, entera y descabello. Oreja y vuelta. En el último, faena artística y valiente, para un pinchazo y entera. Oreja, vuelta y salida.

EL IDEAL GALLEGO

se vende en CHANTADA en la Librería de D. Paulino Mariño, Plaza España, 22

Un joven ahogado cuando se bañaba en el Orzán

El cadáver no fué hallado



En la playa de la Berbiriana, delante del Matadero municipal, murió ahogado ayer al mediodía, un joven de 21 años, y el cadáver no pudo ser recogido del mar.

A eso de las dos de la tarde, cuando se estaba bañando en la referida playa el joven Norberto Baña Alvarez, acompañado de su vecino y amigo Antonio Mata, y de otros jóvenes más, al regresar a tierra debió ser presa de un calambre y al ver su vida en peligro demandó auxilio.

En socorro de Norberto acudieron, entre otros bañistas que allí se encontraban, José Díaz Edreira, su compañero Antonio Mata y el vecino del Matadero número 26, segundo, Antonio Iglesias López, así como otro joven llamado Miguel.

Díaz Edreira pudo llegar a donde estaba Norberto e intentó salvarlo, pero en aquel momento Baña Alvarez le astó las piernas a Edreira y lo imposibilitó para poder nadar, por lo que éste se vio en la necesidad de desasirse de Norberto, el que, no pudiendo nadar, desapareció entre las aguas y murió ahogado.

Otros jóvenes que se encontraban en la misma playa, se arrojaron también al mar con el propósito de proceder al salvamento o por lo menos a la recogida del cadáver, pero todos sus esfuerzos resultaron infructuosos.

A los pocos momentos de haber ocurrido la desgracia, se personó en dicha playa el sargento de Marina, allí de servicio, don Jesús Rey Ferreiro, el que se hizo cargo de las ropas que Norberto había dejado sobre unas peñas.

El infortunado joven residía en la Avenida de Rubine, núm. 13, tercero (corralón), en compañía de su madre, Lucía Alvarez Novo, de la que era su único hijo y quien proveía sus necesidades, ya que su padre se había ausentado para América hace muchos años, y se ignora su paradero. El finado trabajaba como dependiente en un establecimiento de ultramarinos de la Plaza de Lugo, donde era muy querido por sus jefes y compañeros, por su laboriosidad y honradez.

El Juzgado militar de la Comandancia de Marina instruye las diligencias propias del desgraciado accidente.

Doctor Corredoira

Trasladó la consulta a Sánchez Bregua, 10-2.º. Teléfono 2865.



Quando su estómago funciona mal...

...no tome productos que tengan substancias que puedan ser peligrosas. Recorra siempre a los que se usan para ancianos y niños de pecho.

En los casos de acidez y dolor de estómago es maravilloso e

DIGESTÓNICO

del Dr. Vicente

VENTA EN FARMACIA Autorizada por la Censura núm. 750 provisional

EL DIARIO DE FARINACCI

(CONTINUACION DE SEXTA) una verdadera amenaza para el Reich. Pero que, en Italia, los judíos habían sido siempre buenos ciudadanos, buenos soldados, y una gente, en fin, que no se diferenciaba de los demás. Esto era, en parte, un mérito del pueblo italiano que es mejor asimilador que otros pueblos. Admití que unos pocos judíos, como algunos grandes industriales y financieros, podían estar realmente de acuerdo con nuestros enemigos, y que, precisamente, contra éstos había dirigido yo mi primer artículo. Pero no podían ser confundidos con los otros 50.000 judíos italianos.

Hoy es, naturalmente, otra cuestión. Les hemos convertido en enemigos a todos ellos, ya que son horriblemente

vengativos, y esto es lo que deberíamos haber evitado. Sin embargo, en Italia, ya nos habríamos bastado para tenerlos sometidos a una estrecha vigilancia. Estoy seguro de que Streicher no habló con mucha benevolencia de esta conversión al Führer.

GUERRA DE NERVIOS

Avanzada la tarde del 6 de septiembre, Himmler vino al castillo, acompañado de un intérprete. Me contó en seguida que la radio de Argel había disparado una de sus acostumbradas bombas de intimidación. Dijo la emisora que Italia iba a firmar un armisticio con los anglosajones. Inmediatamente, Rahn se había ido a ver a Guariglia, a Badoglio y al mismo Rey. Los tres negaron categóricamente la información, de la misma manera que lo habían hecho los días precedentes, y hasta llegaron a dar su palabra de que no sabían nada acerca de esa cuestión y de que se proponían continuar la guerra, más enérgicamente aún, al lado de los camaradas alemanes. La contestación del Rey fué especialmente categórica. Semejante promesa le había quitado a Himmler un gran peso de encima, y se moraba de los "burdos métodos" de la propaganda enemiga. "Entiendo—dijo—que se trata de una guerra de nervios; pero ¿cómo pueden atreverse a radiodifundir un comunicado de tanta importancia, con la certidumbre de que, en unas pocas horas, puede ser desmentido?"

Meditando en estas palabras, me sorprendí en un proceso mental de convencimiento, según el cual, ante tres promesas de tanta importancia, también podía desechar yo mis sospechas. Y, cansado por mi largo paseo de la mañana, me fui a dormir inmediatamente después de la cena.

Hacia las diez de la noche fui despertado por un rudo soldado de las S. S. que, sin ceremonias, me pidió ásperamente que me preparara porque el Führer me esperaba en el plazo de veinte minutos. Cuantas veces me dirigí al soldado para interrogarle sobre el extraño aviso, se limitó a callar y a no contestar ni una sola palabra. Después de vestirme apresuradamente, me instalé en un rápido "Mercedes", de los coches militares, que me llevó a una velocidad como para romperse "la crisma". Todavía estaba un poco "atontado", cuando llegamos a la casa de campo de Hitler, donde me aguardaba el jefe del III Reich.

Copyright. Derechos exclusivos para la publicación en España adquiridos por la Agencia EFE. Prohibida la reproducción.

Crónica de Roma

(CONTINUACION DE PRIMERA) hay quienes son partidarios de la colaboración con De Gasperi, y quienes están en contra; y dentro del partido de Nenni hay grupos pequeños, pero influyentes, que sueñan siempre con la posibilidad de una vuelta a la unión de todos los socialistas. Dentro del Parlamento se ha visto hace poco que la ratificación del tratado de paz ha resultado una importante derrota pa-

COLONIA
DESODORANTE
TARSIA
Su sudor puede traicionarte.
Cuida la higiene de sus axilas con Colonia Desodorante. Así quedarán libres sus vestidos de olores producidos por el sudor. Su perfume será entonces atractivo y distinguido. Los productos Tarsia son los preferidos por las mujeres.

ra las izquierdas, puesto que han demostrado su desunión: unos han votado a favor, otros en contra y otros, sin saber a qué carta quedarse, se han abstenido.

EL PLAN MARSHALL

Y el plan Marshall, a su vez, ha lanzado un nuevo motivo de desunión para las izquierdas y ello es extremadamente importante porque afecta a un punto particularmente sensible: relaciones con Oriente o con Occidente y con los respectivos métodos políticos. Es decir, por donde las izquierdas puedan esdresarse sin posibilidad de arreglo.

Por eso todavía no se sabe la definitiva actitud del antiguo "Bloque de Pueblo", en las próximas elecciones municipales y sobre todo el programa con que haga la propaganda que será indicio de la influencia que prevalece de uno y otros grupos.

A su vez, las elecciones en su conjunto serán por demás instructivas. ¿Qué posición han tomado los votantes de la izquierda después de los últimos acontecimientos internacionales? ¿Qué interés pospone el elector de izquierdas: el del partido o el de la nación? Entre las próximas y las pasadas elecciones están todos los importantes acontecimientos que el plan Marshall supone y aunque las próximas elecciones serán simplemente municipales podrá verse, sin duda alguna, el efecto que aquellos acontecimientos han causado en la actitud del elector italiano.

Crónica de Londres

(CONTINUACION DE SEXTA)

faltan por perfilar serán determinados en las próximas semanas. De este modo se espera aumentar la producción en un cincuenta por ciento de lo que era antes de la guerra, lo que significa un quince por ciento más de la cifra máxima conseguida en Gran Bretaña en el año agrícola de 1943-44.

En cuanto a la crisis política, se ha confirmado en lo que se refiere a algunos cambios ministeriales y desmentido rotundamente en cuanto a la dimisión de Attlee ha sido desmentida por Morrison, por la Press Association y por el "Daily Herald". Pero este período deja entender con toda claridad que se estudiarán cambios ministeriales por el primer ministro y sus colegas más importantes en los primeros días de septiembre y que el resultado se anunciará en la semana que empieza el día 19 de septiembre. Pero mister Attlee seguirá siendo primer ministro.

A PRACTICANTE

En medicina y cirugía, vedería representación Laboratorio Especialidades Farmacéuticas, para La Coruña, productos modernos de fácil venta, indispensable estar bien introducido y organizado, Escríbale 1.914. "Alias", Alcalá, 32, Madrid.

Crónica de V. V. V.

(CONTINUACION DE SEXTA)

reconstruido su industria lo suficiente para que la competencia norteamericana no fuese mortal. No ha sido así y al cabo de un año de empréstito, bastaron unos días de aplicación de la cláusula de convertibilidad para que la amenaza de quedarse sin dólares Inglaterra fuese verdaderamente temible. Sesenta y seis millones de dólares fueron solicitados para el cambio en los dos primeros días...

Y el Gobierno británico decidió cerrar la fuente de dólares recién abierta. Pero decidió más aún: recomendar a los dominios y en general al área de la libra esterlina que limitara sus importaciones en dólares, que procure importar de Inglaterra todo lo que pueda y que vea la manera de vender a Inglaterra, y en libras precisamente, la mayor cantidad posible de mercancías—sobre todo alimentos—para ahorrarle a ésta la necesidad de importarlos de Norteamérica. Y por último, que todos los ingleses se aprieten más aún el cinturón. La ración alimenticia va a ser disminuida.

Jabón de Tocador

Precisase representante de fábrica de jabón de Madrid. Escríbale: 1.907, "Alias", Alcalá, 32, Madrid.

Si Vd. padece del estómago o intestinos no olvide existe el

ELIXIR ESTOMACAL SAIZ CARLOS



ACADEMIA DE ADUANAS Y TURRIAGA-AGUIRRE

De los 143 alumnos ingresados en la Academia Oficial desde 1941 a 1947 81 pertenecen a esta Academia y los 62 restantes a todas las demás. Autorizada convocatoria para 1948: 30 plazas Cuerpo Pericial. Empieza preparación 1.º septiembre, FUENCARRAL, 77, Teléfono 228451. MADRID.

CONCURSO

REGIMIENTO INFANTERIA ISABEL LA CATOLICA NUM. 29

Necesitando este Regimiento suministrarse de pescado para comida de la Tropa, se pone en conocimiento de los señores proveedores que les interesa, pudiendo remitir hasta el próximo día 25 el pliego de condiciones a la Mayoría de este Cuerpo.

EL POTE
BAZAR
LAZAR DE PONTEVEDRA, 15
Teléfono 4000
LA CORUÑA

Parque de Intendencia de La Coruña

ANUNCIO
Hasta el día diez del próximo mes de septiembre se admiten ofertas en este Parque (Campo de la Estrada), para la enajenación de 8.201 kilos de material de borcegues inútiles.
La Coruña 20 agosto 1947.

Dr. Pérez Colomer

REANUDA SU CONSULTA

Se vende FARMACIA EN CARRAL. INFORMES, EN LA MISMA

ALMACEN DE HIERROS ACEROS Y METALES
JUAN IGLESIAS CORRAL
Chatarrero Mayorista DESGUACES Y DERRIBOS
Oficinas: Calle Primavera, 34, bajo.
Almacenes: Travesía Primavera (toda la manzana)
LA CORUÑA

DEPORTE

Esta tarde, a las siete y treinta, comenzará la primera regata de la prueba interprovincial

La "María del Carmen" es la favorita en las apuestas

Existe cierto nerviosismo entre el público ante la incertidumbre del resultado de la primera regata de traineras. Si bien la "María del Carmen" contaba a última hora con el mayor número de boletos apostados a su favor, no es mucha la diferencia sobre la "Blanca" y los de Sestao.

Los dirigentes de las sociedades tampoco las tienen todas consigo. Si acaso son los de la "Blanca" los que se hallan más optimistas, ya que su tripulación va pletórica de entusiasmo y de fuerzas. El "Kaku", guarda una muy natural reserva, ya que si bien conoce a los de Visma, saben también el valor de las nuevas embarcaciones y la moral que da la pelea ante un público afecto. Sin embargo, entre las cuatro tripulaciones, no se puede admitir un vencedor neto. Y la impresión en corrillos—no es otro el comentario del día—es que los de Educación y Descanso, que no aparecen como favoritos, pueden dar el aldabonazo en el primer largo y hacerse valer, ya que cualidades le sobran para ello, si bien no han sido adivinadas por el público en que han hecho su preparación.

Aunque sin noticia oficial—pero sí casi oficiosa—los vigüeses han insistido de participar en esta Prueba Interprovincial. El público los esperaba con gran interés y los muchos partidarios con que contaban, han acudido ya a recobrar el importe de sus apuestas.

Es una verdadera lástima su ausencia, que se justificaba en algunas tertulias deportivas como el resultado de una falta de fe en sí mismos. Todavía están a tiempo.

Tomarán la salida, la "Kakufarra", patronada por Gutiérrez Altolaguirre, con camiseta verde; la "María del Carmen", dirigida por Varela y camiseta blanca; "Educación y Descanso", al mando de Trillo, con camiseta blanquiazul y el emblema de la Obra Sindical; y la "Blanca", patronada por Mesa, con distintivo blanco.

¿Pronósticos? ¡Cualquiera se atreve! Si, no obstante, opinar. Y más con el deseo que con otros fundamentos. Porque van a dejarse arrebatar las dotaciones coruñesas la primera Bandera de la Ciudad que se pone en litigio? Crea que "debe" ganar una de las tres dotaciones. Si así es, "grande es la gloria porque la lucha es fuerte", como diría el poeta.

TENIS

HOY SALDRA PARA EL FERROL EL EQUIPO DEL CASINO

Ayer, por estar con preparaciones ciudad departamental el equipo de tenis del Casino de La Coruña, que participará en la Copa del Excmo. Sr. Ministro de Marina, que se disputará entre hoy y mañana, y en el III Concurso Interprovincial, que comenzará a jugarse en la tarde del sábado, para concluir el domingo.

El equipo coruñés componen José María Guimaraens, Enrique Uyatt y los hermanos Astray. Se desplaza también a El Ferrol la señorita María Elvira Molina, ya que en el Concurso Interprovincial hay que disputar, además de los tres partidos individuales y los dos dobles de caballeros, un individual de damas y un mixto.

LOS TORNEOS DEL CASINO

Ayer, por estar con preparaciones en el Parque para la fiesta de la noche, no han podido celebrarse los partidos anunciados, los cuales se disputarán en el día de hoy, y a las mismas horas que se habían indicado.

Es muy probable que, en la próxima semana, den comienzo los torneos de damas e infantil, lo que celebraremos.

Otra prueba motorista

Visto el gran éxito obtenido en la prueba celebrada el día 17, y constituida una Sociedad motorista en esta capital, la Comisión de Fiestas de La Coruña y la O. S. Educación y Descanso, organizan para el domingo, 24, a las cinco de la tarde, una nueva prueba sobre el mismo recorrido que la anterior, con la variación que el número de obstáculos será doblado y se tendrá en cuenta el mejor tiempo final y el menor número de obstáculos derribados o eludidos.

Para esta prueba hay concedidos varios trofeos.

La inscripción puede hacerse hasta las calorosas horas del domingo en la Jefatura provincial de E. y D. (Terraza).

Federación Gallega de Remo

Quinielas y Apuestas

Están hoy a la venta en:

TAQUILLA DE LOS TOROS, DEL RELLENO

QUINIELA, 2 Pesetas **APUESTA, 5 Pesetas**

AFICIONADO: Con tu aportación en quinielas y apuestas, contribuyes al desplazamiento de una dotación al Campeonato de España y ganarás dinero.

Tiro de Pichón

El próximo domingo día 24, a las once de la mañana se celebrará en Betanzos, organizado por la Comisión de Festejos, disputándose la Copa de plata de la Hermandad de Labradores entre otras dos más. Por la tarde, a las tres y media, se disputará la "Gran Copa de plata del Mandeo", entre otras varias. Todas con grandes premios en metálico.

AL HISTORICO MONASTERIO DE SAMOS

MAGNIFICA EXCURSION CON MOTIVO DE LA INAUGURACION DEL MONUMENTO AL PADRE FEIJOO. CON ASISTENCIA DE JERARQUIAS DE LA IGLESIA Y DEL ESTADO

Pídanos detalles: **VIAJES MELIA, S. A.**
CANTON GRANDE, 2

NOVIAS

LA ESPUMA tiene el gusto de participar a su distinguida clientela que durante los días 19 al 23 del corriente presentará una extensa colección de Juegos de Cama, Mantelerías y Juegos de Novia.

San Andrés, 55 **La Coruña**

GRAN EXCURSION A LAS RIAS BAJAS

Los días 28, 29 y 30 de agosto. Visitando Santiago, Caldas de Reyes, Villagarcía, La Toja, Porriño, Mondariz, Tuy, La Guardia, Santa Tecla, Bayona, Vigo, Pontevedra, Marín, etc.

Precio, todo incluido, 390 pesetas.

Para informes: **VIAJES INTERNACIONAL EXPRESO**. Delegado general: M. López. Marina, 21. Teléfono 3413. — LA CORUÑA.

Hoy llegará Urquiri

De los jugadores solo faltan Alepuz, Llana, Molaza y F. Otero

*Sigue el Deportivo sin Junta directiva—aunque parece que hay el propósito de nombrar hoy mismo el nuevo presidente para que éste proponga a la Federación, los nombres de los directivos, al objeto de tener todo listo para empezar a actuar en el mismo momento en que se reciba el dinero anunciado—mas, sin embargo, empieza ya a observarse movimiento en la Secretaría deportivista.

Por de pronto están ya en La Coruña casi todos los jugadores pues sólo faltan: Alepuz, que está gestionando un permiso oficial en su profesión ajena al balompié, Llana y Molaza, que no han encontrado billete y F. Otero, que por enfermedad de su padre, tardará un par de días en incorporarse.

Luis Urquiri arribará hoy al puerto coruñés, pues viene embarcado, y es de suponer que el lunes comienzan los entrenamientos.

Esto comienza a animarse en vista de la proximidad de la temporada. ¿Pero y la Junta...?

Baloncesto

EL EQUIPO DEL FRENTE DE JUVENTUDES AL CAMPEONATO NACIONAL

En el correo del día de hoy emprenderán viaje a Santander los muchachos que componen el equipo representativo de baloncesto de esta provincia con el fin de tomar parte en el VIII Campeonato Nacional de baloncesto del Frente de Juventudes, que se celebrará en la citada localidad durante los días 24 al 31 de los corrientes.

Al frente de la expedición irá don Ramón L. García Barros.

Notas necrológicas

En las últimas horas de la tarde de ayer falleció en Pontevedra el médico de la Cruz Roja y de la Beneficencia municipal, don Pelayo Rubido Martínez, que gozaba de generales simpatías en dicha ciudad, especialmente entre la clase necesitada. Por sus excelentes servicios estaba en posesión de la Medalla de Oro de la Cruz Roja y de la Gran Cruz de Beneficencia. Su óbito causó profundo pesar en toda la población, siendo numerosas las personas que desfilaron por el domicilio de sus deudos a testimoniarles el pésame.

A todos sus familiares, particularmente a su desconsolada viuda, doña Jesusa Lamparte, y sus hijos, doña Gumersinda y don Antonio, este último capitán médico de la Guardia civil, destinado en La Coruña, hacemos llegar el testimonio de nuestra más profunda condolencia.

PRIMER ANIVERSARIO DE

Doña Rosa Solórzano Freire

Que falleció el día 23 de agosto de 1946

D. E. P.

SU FAMILIA

AGRADECE una oración por su alma y la asistencia al funeral de aniversario que se celebrará en la Parroquia de Santa Lucía, mañana, día 23, a las 10'45, favor por el cual anticipan las más expresivas gracias.

EL SEÑOR

D. Ramón García Mosquera

Falleció en el día de ayer, en su casa de la Corbeira (Vilaboa)

R. I. P.

Su afeñada esposa Josefa Rumbo Ferreiro; hijos José, Clara y Jesús; hijos políticos Jesús Suárez, Mercedes Farfías, Rosa y demás familia,

RUEGAN a sus amistades se dignen asistir a la conducción del cadáver al Cementerio de Santa María de Rutis (Vilaboa), acto que tendrá lugar hoy, a las siete y media de la tarde, favor por el cual anticipan gracias.

Casa mortuoria: **La Corbeira (Vilaboa)** (Funeraria Santa Lucía).

EL SEÑOR

DON Pelayo Rubido Martínez

MEDICO

Falleció a las 18 horas del día 21 del actual, en su casa de Pontevedra, después de recibir los S. Sacramentos y la Bendición de S. S.

R. I. P.

Su desconsolada esposa doña Jesusa Lamparte; hijos D. Antonio y doña Sinda; hija política doña María del Carmen Muñiz León; nietos; hermana doña Dolores Rubido, viuda de Otero; hermana política doña Generosa Romero, viuda de Rubido; sobrinos, y demás parientes,

AL COMUNICAR a sus amistades tan sensible pérdida, les ruegan lo tengan presente en sus oraciones, y asistan a sus funerales, que tendrán lugar el día 22 del actual, en la Iglesia de San Francisco, de Pontevedra, por cuyo favor les quedarán eternamente agradecidos.

No se recibe duelo ni coronas. Pontevedra, 21 agosto 1947. Fueron concedidas indulgencias en la forma acostumbrada.

NATACION Brillante festival del Casino

MAÑANA DARAN COMIENZO EN LA CORUÑA LOS CAMPEONATOS GALLEGOS

Mañana, sábado, a las cinco y media de la tarde, darán comienzo en la piscina los campeonatos gallegos de natación, en los cuales disputarán la supremacía regional de este deporte los Clubs Náutico, de Vigo, actual campeón; Deportivo, de Redondela, y los locales Club del Mar, Deportivo de Santa Lucía y Natación.

En esta jornada se disputará la final de 1.500 metros libres, y las eliminatorias de las restantes pruebas de las categorías de hombres e infantiles.

El domingo, a la misma hora, tendrá lugar la segunda y última jornada, integrada por finales.

Para estos Campeonatos se han recibido trofeos del Excmo. Ayuntamiento, Excmo. Diputación, Excmo. Sr. Gobernador civil, Ilmo. Sr. Fiscal de la Vivienda, Educación y Descanso, Frente de Juventudes, Cámara de Comercio.

Con gran animación se celebró anoche la última verbena de etiqueta de la temporada estival, en el Parque del Casino.

El amplio parque bellamente adornado y con profusa y vistosa iluminación presentaba un bello aspecto que daba realce a la elegancia de la distinguida concurrencia que llenaba la pista de baile y las diversas terrazas. La animación fue extraordinaria, aumentada por la afortunada actuación de la orquesta que hizo que la encantadora fiesta se prolongase hasta bien avanzada la madrugada.

La Directiva del Casino invitó a su mesa a representantes de la Prensa y la Radio coruñesas.

CREMA CONTRA EL SOL

Analgic

3 PTS. CAJA

Banco de La Coruña, Liceo de Montes, Casino de La Coruña y algunas Casas comerciales.

La Federación Gallega y el Club Natación Coruña, nos ruegan hagamos constar públicamente su agradecimiento a la Comisión de Fiestas, Sociedad pro Deportes, Sociedad propietaria de la piscina y a don Aurelio Ruenes, que con su apoyo económico han permitido la realización de esta competición.

Tiro de Pichón

EL DOMINGO SE DISPUTARAN VARIAS PRUEBAS EN BETANZOS

El próximo domingo, día 24, se celebrarán en Betanzos tiradas de pichón, que darán comienzo a las once en punto de la mañana, disputándose tres copas, entre las cuales figurará la copa de plata de la Hermandad de Labradores. A las tres y media de la tarde, se disputará la gran copa de plata del "Mandeo", entre otras varias. Todas con grandes premios en metálico.

Para suscripciones en LUGO, a **EL IDEAL GALLEGO** en la Administración de Loterías n.º 2, Plaza de España, 14

SUCESOS

HURTOS.—En el centro de Poñeta dió cuenta don Pablo Navarro Gil, que de su domicilio le habían sustraído 300 pesetas.

También denunció don Francisco Núñez Cebalero, que le habían sustraído un reloj valorado en 1.300 pesetas.

DENUNCIA POR DAÑOS

En la Comisaría formuló una denuncia don Eugenio Varela López, porque el camión matrícula P. O. 3.592 le rompió el anuncio del establecimiento que posee en la calle del Orzán 46.

El Madrid a Canarias

MADRID, 21.—El próximo martes, día 26, partirán en avión desde el aeródromo de Barajas los jugadores del Real Madrid, con dirección a las Islas Canarias, donde jugarán cinco partidos. La expedición la componen, además de Quinoces, Albéniz y un directivo, los siguientes jugadores: Bañón, Calleja, Clemente, Azcárate, Terán, Pont, Ortiz, Huete, Macala, Alsúa, Barinaga, Rafa, Aloiso, Prudén y Vidal.

En Canarias se les unirán los jugadores Molowny y Gallardo que se encuentran de vacaciones.—(ALFIL).

SE PROYECTA INAUGURAR EL 12 DE OCTUBRE EL NUEVO CHAMARTIN

MADRID, 21.—El Real Madrid tiene el propósito de inaugurar en el día 12 del mes de octubre, fiesta de la Raza, su Estadio de Chamartín, con el encuentro de Liga, en el que se enfrentará al Barcelona.—(ALFIL).

PRIMER ANIVERSARIO DE LA SEÑORA

Doña Generosa Ces Freire

QUE FALLECIO EL DIA 24 DE AGOSTO DE 1946

Confortada con los Santos Sacramentos y la Bendición de Su Santidad

R. I. P.

Sus sobrinas María, Laura y Carmen Ces y Ces, y demás familia RUEGAN a sus amistades una oración por su alma y la asistencia a alguna de las misas, y al funeral que se celebrará el sábado, día 23, a las once menos cuarto, en la Iglesia Parroquial de San Jorge, por lo que quedarán muy agradecidos.

La Coruña, 23 de agosto de 1947.

LA SEÑORITA

María del Pilar Blasco Laquente

HIJA DE MARIA

FALLECIO EN EL DIA DE AYER, A LOS 18 AÑOS DE EDAD

Habiendo recibido los Santos Sacramentos

R. I. P.

Su Director espiritual Rvdo. Padre Capuchino Fulgencio de la Mata; sus padres don José Blasco Esteban y doña Concepción Laquente de Orbe; hermanos Concepción, Angel, Rosa María, y María Luisa; hermano político Miguel-Angel López de Sá Pintors; tíos, primos, y demás familia,

PARTICIPAN a sus amistades tan dolorosa pérdida, y les ruegan se dignen asistir a la conducción del cadáver al Cementerio General, acto que se verificará hoy, día 22, a las doce y media de la mañana, por lo que quedarán eternamente agradecidos.

Casa mortuoria: **MARCIAL DEL ADALID**, núm. 21 - 3.º (Gran Funeraria)

EL SEÑOR

DON Pelayo Rubido Martínez

MEDICO

Falleció a las 18 horas del día 21 del actual, en su casa de Pontevedra, después de recibir los S. Sacramentos y la Bendición de S. S.

R. I. P.

Su desconsolada esposa doña Jesusa Lamparte; hijos D. Antonio y doña Sinda; hija política doña María del Carmen Muñiz León; nietos; hermana doña Dolores Rubido, viuda de Otero; hermana política doña Generosa Romero, viuda de Rubido; sobrinos, y demás parientes,

AL COMUNICAR a sus amistades tan sensible pérdida, les ruegan lo tengan presente en sus oraciones, y asistan a sus funerales, que tendrán lugar el día 22 del actual, en la Iglesia de San Francisco, de Pontevedra, por cuyo favor les quedarán eternamente agradecidos.

No se recibe duelo ni coronas. Pontevedra, 21 agosto 1947. Fueron concedidas indulgencias en la forma acostumbrada.

Un muerto y un herido, al estrellarse una bicicleta contra un automóvil, en Pontevedra

PONTEVEDRA, 21.—En la mañana de hoy, bajando dos jóvenes montados en una misma bicicleta, por la carretera de Puenteaceldas, al desembocar en la de Mourente se estrellaron contra un automóvil de turismo que conducía el industrial de esta plaza don Bienvenido Reyes, que se dirigía a Monteporreiro. Los citados jóvenes eran los hermanos Antonio y María Rodríguez Sastre, de 17 y 15 años de edad, respectivamente, vecinos de Marcón. Ambos sufrieron lesiones de consideración, y conducidos al Hospital provincial, el primero falleció y la segunda quedó allí encamada, siendo su estado graveísimo.

REENGANCHES Se les concedió el cuarto y el segundo reenganche, respectivamente, a los cabos primeros del Regimiento de Artillería de esta plaza, Benigno de la Fuente Rodríguez y José Ríos Estévez.

SERVICIO DE TROLEBUSES La Comisión gestora resolvió informar favorablemente y prestarle el más entusiasta apoyo, a la solicitud promovida por don José María Linares Rivas, en representación de la S. A. "Trolebuses de Arosa", que solicita autorización para explotar un servicio de trolebuses desde Cerril a la villa de Cambados, pasando por Villagarcía, Villajuán y Villanueva de Arosa, cuya línea del más alto interés económico y turístico, por la belleza de aquel paraje, constituiría una de las fuentes más eficaces del desarrollo comercial y agrícola de aquella zona.

DE VIAJE Salieron para Badajoz, el teniente coronel del Regimiento de Artillería de esta plaza, don Eduardo Rodríguez González, para Caldas de Reyes, el vicario de Santa Clara, don Marcelino Torres Villar, y

Crónica regional

para Palencia, el industrial señor Romero. —De La Coruña, llegó el comandante de Estado Mayor, don Antonio Ibáñez Freire.

SANTIAGO

SANTIAGO DE COMPOSTELA, 21.—Llegó a esta ciudad la investigadora irlandesa Molly O'Brien, que, pensionada por el Gobierno de Dublín, viene realizando trabajos de investigación en diversos archivos de España, entre ellos en los de Simancas y Compostela.

Mañana llegará a Compostela el general Rubio, jefe de la Región Aérea Atlántica.

A partir del día primero y durante seis días, se procederá al reparto de comidas a los pobres en la Cocina Económica, con cargo a un donativo de 30.000 pesetas entregado por una entidad comercial de esta ciudad.

La visita pastoral del Obispo Auxiliar de la diócesis, doctor Souto Viqueo, comenzará el próximo día 8 de septiembre por el arciprestazgo de Nemanco para seguir por la zona de Corcubión. Con esta visita se termina el presente año la visita pastoral.

El Profesor Novo González

suspende hasta el día primero de septiembre su consulta de Ginecología que verifica en Santiago, Carrera del Conde, núm. 12, teléfono 1772

EL FERROL DEL CAUDILLO

NOTICIAS DE MARINA EL FERROL DEL CAUDILLO, 21.—Se dispone que los tenientes auditores de complemento, don José Luis Raboso Mir y don Emilio Jiménez Villarejo, efectúen en el corriente verano las prácticas prevenidas en el artículo 31 del vigente reglamento para la formación de las escuelas de complemento de la Armada, reconstituido por O. M. de 30 de noviembre de 1946 (D. O. número 267).

DE SOCIEDAD Llegó de Madrid, con su distinguida esposa, el director-gerente de la Empresa Nacional "Bazán" de Construcciones Navales Militares, don Luis Ruiz Jiménez.

NUESTRAS FIESTAS Mañana, a las seis de la tarde, partirá del Cantón de Molins la cabalgata anunciadora de los festejos.

A las once de la noche, saldrá del mismo lugar la retreta cívico-militar en la que figurarán diversas carrozas, bandas de música, así como las bandas de cornetas y tambores de los regimientos de la guarnición.

Las bandas tocarán retreta frente al Ayuntamiento, Gobierno Militar y Capitanía General.

PESAME DE LA ALCALDIA POR LA CATASTROFE DE CADIZ El alcalde accidental don Eduardo Lodero Martínez, ha dirigido al Ministerio de Marina un telegrama expresándole el pésame de El Ferrol del Caudillo por la catástrofe de Cádiz.

En igual sentido el señor Lodero Martínez, ha telegrafiado al alcalde de aquella capital.

LUGO

LUGO, 21.—Mañana, día 22, con motivo de la festividad del Inmaculado Corazón de María, la Cofradía del mismo nombre celebrará en la parroquia de San Pedro los siguientes cultos: a las ocho y media de la mañana, misa de comunión; a las ocho de la tarde, estación, rosario, plática y bendición con el Santísimo. Se encarece a los cofrades la asistencia a estos actos religiosos.

En los medios deportivos lucenses existe gran animación con respecto a la próxima V Vuelta Ciclista a Galicia, a causa de la participación en esta importante prueba, de los ciclistas lucenses Armando Teijeiro y Manuel Goy, de quienes se espera una lucida actuación.

Habiéndose clasificado el equipo de natación del grupo de empresa del Instituto Nacional de Previsión para los campeonatos interprovinciales de natación organizados por Educación y Descanso, los componentes de este grupo que representará a Lugo practicarán intensas sesiones de entrenamiento con vistas a su próximo desplazamiento a La Coruña.

CHANTADA

CHANTADA, 21.—Con motivo de las fiestas en honor de Nuestra Señora del Carmen, que se celebrarán en Chantada, el próximo domingo, día 24, tendrá lugar en el campo de Sanguedo un interesante partido de fútbol entre el equipo titular de Monforte de Lemós y el Carballino F. C., que será reforzado con varios jugadores de equipos de primera división. En el partido se disputará una valiosa copa, donada por el alcalde de Chantada.

CAMARIÑAS DE VERANO

Llegaron de Santiago los señores de Alvarez-Pardifias-Romero e hijos; los señores de Artaza-Andrade e hijos. De La Coruña, el comandante don Fernando Sanjurjo Carricarte con su esposa doña María Teresa Molezún e hijo, y doña María Lema Feljón de Molezún con su hijo Ricardo. Sean bienvenidos y que les sea grata la estancia en esta.

—Después de algunos días de cura de las aguas de Molgas, regresó a esta villa doña Dorotea Santos López, esposa del alcalde y jefe de Falange, don José Rubianes Varela.

ARES

Con gran brillantez se celebraron en la hermosa villa de Ares, las fiestas organizadas en honor de la Virgen del Rosario, San Roque y Virgen del Carmen, después de las misas solemnes, en las que participó uno de los mejores conjuntos orquestales, dirigido por el competentísimo maestro señor Leira, los sermones a cargo de un elocuente orador sagrado, y

por último la procesión marítima en la que iba la excelsa Patrona de la Marina en un vapor de pesca artísticamente engalanado, acompañado del resto de la flota pesquera, y con asistencia de las autoridades de Marina, Ayuntamiento, Juzgado y Junta del Pósito de Pescadores de esta villa, dejando en todos los asistentes a este piadoso acto un recuerdo muy grato.

ORDENES

Con toda felicidad ha dado a luz un niño, primogénito de su matrimonio, la esposa del teniente de la Guardia Civil de Ordenes, don Rafael Serrano Valls, de soltera, Blanca Margarita del Río Carballido.

Con tan fausto motivo están recibiendo muchas felicitaciones.

MARIN

MARIN, 21.—Saló para El Ferrol del Caudillo el matador de toros José Carrasco Trillo; fué obsequiado por la Peña con un vino español.

—Después de pasar una temporada con sus familiares, regresó a Madrid acompañado de su agraciada esposa don Evaristo González Martín.

—Concluido el permiso de verano, se reintegraron a sus estudios, en la Escuela Naval, los profesores y alumnos que en tren especial llegaron en las últimas horas de la tarde del lunes.

—En el minador "Neptuno", embarcaron los caballeros-alumnos de la promoción 34 del Cuerpo General; 11 de Infantería de Marina y la 24 de Intendencia de Marina, a bordo de cuyo buque permanecerán hasta el primero de noviembre próximo.

—En la iglesia parroquial recibió las aguas bautismales el niño que recientemente dió a luz la esposa de don Julio Santos Sampedro (de soltera Virita Pena Blanco).

Apadrinaron al nuevo cristiano, su tía doña Severina González de Pena y don Cándido Díaz, imponiéndosele el nombre de Julio.

VILLALBA

EL RACING TRIUNFA EN MEIRA Y ORTIGUEIRA El pasado viernes jugó el Racing villalbés en Meira, venciendo al titular de aquella localidad, por 3-1.

El día 17 se desplazó a Ortigueira, donde, después de una exhibición, derrotó al equipo representativo de aquella villa por 2-0.

El equipo alineó de la siguiente forma en los dos partidos: Cubano; Chichi, Mosquera; Lolo, Tono, Castro; Nao, Durán, Cascudo, Paco e Ito. Todos los jugadores hicieron dos formidables partidos.

VILLAGARCIA

LA CRUZ ROJA El día de San Roque se celebró en esta ciudad la fiesta de la banderita o de la Cruz Roja. A tal efecto se constituyó por distinguidas damas una mesa de petitorio en la Plaza de Calvo Sotelo, y elegantes señoritas postularon por las calles y locales.

CONTRIBUCION

Desde el día 20 del corriente hasta el 10 del próximo septiembre, ambos inclusive, se está procediendo en las oficinas de costumbre, todos los días laborales, de 9 a 1 por las mañanas y de 4 a 8 por las tardes, a la recaudación del tercer trimestre de la contribución por todos conceptos.

NOVENA

Costeada por una piadosa familia, se viene celebrando en el templo parroquial una novena solemne con exposición mayor de S. D. M. en honor del glorioso San Roque.

LA BOLSA

COTIZACIONES DE MADRID DEL 21-8-47 DEUDAS DEL ESTADO.—Interior 4 por 100, 89; Exterior 4 por 100, 108; Amortizable 4 por 1908, 102; Id. 3 por 100, 103, 94'50; Id. 4 por 100 1 octubre 1945, 100'25; Id. 4 por 100 15 noviembre 1945, 99'25; Id. 3'50 por 100 15 julio 1945, 92'25; Id. 3'50 por 100 15 julio 1943, 92'65; Id. 3'50 por 100 1 enero 1946, 92'75.

CEDULAS.—Banco Hipotecario 4'50 por 100 A, 102; Id. Id. 4'50 por 100 B, 102'25; Id. Id. 4 por 100 S/L, 105'75; Banco Crédito Local 4 por 100 interp., 98'50; Id. Id. Id. 4 por 100 C/L, 99'25.

ACCIONES.—Banco de España, 435; Id. Hipotecario, 420; Id. Español Crédito, 655; Id. Hispano Americano, 523; Hidroeléctrica Española, 564; Iberduero ordinarias, 439; Id. 4 por 100, 422; Mengo, 299; Sevillana, 407; Unión Eléctrica Madrileña, 262; Nansas, 245; Fenosa, 2,675; Telefónica preferentes, 240; Id. ordinarias, 244; Minas del Rif, 340; Durol Felguera, 430; Los Guindos, 570; Ponferrada, 528; Petróleos, 238; Tabacalera S. A., 1,485; Naval preferentes, 170; Madrileña de Tranvías, 166; Azucarera de España, 240; Ebro, Azúcares y Alconoles, 438; Papelera Reunidas, 267; Española de Petróleos, 530; Altos Hornos de Vizcaya, 322; Explosivos, 538; Dragados ord., 305; Auxiliar de f. c., 325; Nuevo Madrid, 101; Urbis, 130; Cisas, 200.

OBLIGACIONES.—Emp. Marruecos 3 por 100, 81; Id. Majzén 4 por 100, 96; Tángar a Fez 4 por 100, 92; Hispano Americana de E. 5'50 por 100, 115'60; Id. Id. 6 por 100, 118; Rtegos de Levante 5 por 100, 101'50; Alberches 3 por 100, 100; Telefónica 5'50 por 100 conv., 101'25; Id. 5 por 100, 101'60.

EL IDEAL GALLEGO se vende en CHANTADA en la Librería de D. Paulino Mariño, Plaza España, 22

SECCION MEDICA

Dr. Víctor Fernández Alonso Medicina General — Rayos X Horas de consulta: De 11 a 1 y de 4 a 7 S. Andrés 115-1.º Tel 1344. La Coruña

Dr. Martínez Rumbo Especialista en Oídos, Nariz y Garganta Consulta: de 10 a 1 y de 5 a 7 Teresa Herrera, 7 y 9 — Teléf. 2144

Dr. Agustín García Sancho Medicina General. Enfermedades de la Piel, Venéreo y Sífilis. Diatermia Consulta: De 11 a 1 y de 4 a 7 tarde F.S. Andrés (La Espuma). Tel. 2756

Rafael Reparaz Alonso MEDICO PUERICULTOR Especialista en enfermedades de los niños. Horas de consulta: de 11 a 1 y de 4 a 6. San Andrés, 144-1.º La Coruña

Dr. J. Vázquez Sebastián Especialista en Piel y Venéreas Avenida J. Lombardero, 3. Dpto. Consulta: 11 a 1 y 5 a 7

F. Piñole Aramburu Enfermedades del Corazón y de los Pulmones RAYOS X — REAL, 83, SEGUNDO Consulta: De 10 a 1 y de 4 a 6

Dr. Roel Gerbolés Especialista en Enfermedades del Sistema nervioso y mentales. Consulta: de 11 a 1 y de 5 a 7. Cantón Grande, 18-20 (Edificio del Clave Avenida). Teléfono, 2955 La Coruña

L. Gullán CIRUGIA GENERAL. ESPECIALISTA EN ENFERMEDADES DEL RINON, VEJIGA Y PROSTATA Real, 33-1.º. Izquierda. Teléfono 2486

A. Castiñeira Estévez TRAUMATOLOGIA Y ORTOPEDIA Huesos, músculos y articulaciones Cirugía. Rayos X (portátil) Plaza de Galicia, 22. Consulta: de 12 a 1 y de 4 a 7. Teléfono 3140

J. Larrea APARATO DIGESTIVO Medicina — Cirugía — Rayos X Consulta en el Sanatorio Riazor Teléfono 4205.

J. Folla-Cisneros y Fernández Consulta y tratamiento de las enfermedades del riñón, vejiga, próstata, etc. Piel y Cáncer Electro-coagulación, Diatermia, RADIOTERAPIA, RAYOS X con equipo portátil. Consulta de 12 a 1 y 3 a 6 Marcial del Adalá, 1 y 2 (Edificio Barril y Torres y Sáez) Teléfono 1286. La Coruña.

Dr. Jaime Iglesias Del Cuerpo Nacional de Médicos de Casas de Socorro y Hospitales Municipales.— Consulta y Cirugía General. Consulta: de 4 a 7.—Rayos X Nueva 18-1.º Izqda. Teléf. 3487

Dr. Carlos Calderón Médico ex interno de la Casa de Salud de Deceña (Santander) y de las Clínicas de Ortopédicas: San Rafael y Niño Jesús (Madrid).—Especialista en huesos y articulaciones, Cirugía Ortopédica y vascular. Consulta: de 11 a 1 y 4 a 7. Real, 36-2.º Teléf. 3170

Dr. José Botas Blanco Del Cuerpo de Médicos Forenses por oposición. Médico de Prisiones por oposición. Especialista en Nariz, Garganta y Oídos. Consulta: de 12 a 2 y 3 a 7. Plaza Maestro Mateo, 14

Anuncios por palabras

Agencias

ASUNTOS. Documentos de Tribunales. Juzgados. Oficinas Estado Ricardo Seoane Rodríguez. Procurador. Cantón Pequeño, 24.

ICARO obtiene, tramita, recoge certificaciones, documentos. Realiza gestiones centros oficiales y particulares. Sagasta, 1. Madrid.

Alquileres ALQUILO habitaciones, baño y ducha en casa todo confort, con o sin derecho cocina. Razon Santa Lucía, 46. Teléfono 1408.

EN Cuatro Caminos, alquilados hermosas habitaciones exteriores a una o dos personas estables para dormir. Razon en esta Administración.

MATRIMONIO sin hijos desea piso con o sin muebles. Teléfono 4183.

Avisos

ALHAJAS tasador autorizado. A. Hernández Gil, Joyero-fabricante. San Andrés 35, primero. Teléfono 1102.

Compras

COMPRO toda clase muebles, ropas y objetos. Plaza de España, 26. Teléfono 3087

COMPRAMOS Motores Gasolina de 4 a 12 HP. A.V. Apartado 156 Barcelona.

ALHAJAS. Compro brillantes y objetos oro y plata. Hernández. San Andrés, 35, primero. Teléfono 1102.

Colocaciones

NECESITASE muchacha con informes, sabiendo de cocina. Primavera, 31, cuarto izquierda.

NECESITASE sirvienta formal sabiendo cocinar, bien retribuida. Inútil presentarse sin referencias. Ramón Cajal, JD-primeros.

Demandas

PRECISO muchacha para todo, exijo informes. Real, 98, segundo, de 4 a 6.

DIBUJANTE

práctico dibujo comercial, precisase. Informar: Publicidad "Reclam", Santa Catalina, 33.

QUIMICO laborero, perfectamente especializado, con años práctica fabricación, precisa importante industria. Escriban apartado 202. Gijón. J. L. P. Reserva absoluta.

Ofertas

OFERTAS taquímeografía conocimient inglés, no importaría viajar extranjero. Escribir, 1.905 "Alas" Alcalá, 32. Madrid.

Pérdidas

PERDIDA cartera con carnet de chófer a nombre de Reinaldo Fernández Vello. Rúégase devolución en Primavera, 31, tercero, derecha.

PERDIDA san-dalita niño trayecto Fernando González, Juan Pérez, Médico Rodríguez. Rúégase devolución Unión, 31, segundo.

PERDIDA perro blanco y manchas marrón claro 3 meses. El que lo entregue, Travesía de la Torre (La Cantera), 27, primero, se le gratificará.

PERDIDA: Se ruega a la persona que haya encontrado 5 Cartillas de Racionamiento extendidas en Lugo a nombre de Emilio Molina Carreño, Julia Vázquez Cagiao, Emilio Agustín y Antonio Molina Vázquez, las entregue en Avda. de Finisterre, 1, primero (esquina Plaza de Toros), donde se le gratificará.

Préstamos

PRESTAMOS operaciones de crédito y compra-venta de toda clase de valores Francisco Martíñez Sevilla. Correo de Comercio Colegiado. Notaría Mercantil. Marina, 16 y 17, bajo.

Testamentaria

TESTAMENTARIAS, derechos reales, pen-siones civiles y militares y tramitación de toda clase de expedientes. Francisco Martíñez Sevilla. Gestor Administrativo Colegiado. Marina, 16 y 17, bajo.

Tintorerías

EN SEIS HORAS! Su traje lavado en seco y planchado a vapor. Tejido y desinfectado de ropa. Se garantizan trabajos. "Tintorería Hércules". San Nicolás, 32. Teléfono 1551. Stour en Betanzos. Beldán, 34. En Carballo, Casa 11.

Trasposos

TRASPASO Clínica de Práctica en sitio céntrico. Razon: Castelar, 19, primero.

TRILLO. Cirujano

no callista. Plantillas "Scholl" Edificio Espuma, tercero, C.

DRUGERIA

Conde le ofrece los mejores insecticidas y desinfectantes contra las plagas del campo, ganado y uso doméstico: "ZZ", "Gesarol", "Polsa", "Detano", "Cruz Verde", "Orion", "Cam", "Fogo", "Tosco", "Clor", "Arsenol", "Arsenatos", "Zotai", etc. etc. El mejor surtido lo encontrará en "Droguería Conde". Al por mayor en Argudin Bolívar, 21; a detall en San Andrés, núm. 4. Teléfono 2262.

Ventas

VENDENSE varias casas, ur gran solar sítio céntrico. Informar: Plaza España, 41, segundo 7-8 tarde.

CRISTALERIA

Pardo Parada, S. L. — Artículos de Saneamiento y Construcción, Ferretería, Droguería.—Plaza de Pontevedra, 8. Teléfono 4426.

Varios

AUSTIN 7 HP calzado nuevo, Empresa López. Marina, 23. Julio, 10 a 1 y 3 a 7.

PERFUMERIA

artículos de regalo, insodolantes y desinfectantes. Gran surtido en la Sucuria de San Andrés, 4. Droguería Conde.

VIVEROS M. Rodríguez. Arboles frutales, selectas variedades. Arbustos, rosales, olivales. Solicite catálogo gratis. Visite nuestros cultivos. Ciudad Jardín (Coruña).

PERMUTARIA

piso en el sitio más céntrico Coruña, poca renta por otro en Cuatro Caminos con renta que no exceda de 300 pesetas. Dirigirse: Agencia Pantos. Riego Agua, 10.

CAPITALIS

TAS grandes y pequeñas: Cuando Vd. preste un negocio, una casa, un solar, un chalet, Agencia España le informará con toda honradez. No lo olvide. Santa Lucía, 7.

Jeroglífico número 710



¿Cuántos has distribuido. Solución al crucigrama de ayer:

HORIZONTALES.—A, Mate; B, Susa; C, Suma; D, Oro. Poyo; E, Acá. Numa; F, Sumo. Gas; G, Puritana, H, Ara. VERTICALES.—1, Aro; 2, Eraso; 3, Ocupa; 4, As. Amur; 5, Tus. Ora; 6, Espu; 7, Amón; 8, Ayuga; 9, Omán; 10, Asa.

CASA nueva 4 plantas; renta 1.275 ptas. Precio 275.000, plos vacíos. "Universal", San Andrés, 56, primero.

MERCERIA céntrica y piso, renta 310 pesetas. 110.000. Mercancía precio factura "Universal", San Andrés, 56, primero.

PRIMER piso amueblado céntrico. Precio 15.000 ptas. "Universal", San Andrés, 56, primero.

LUGAR 30 ferrados labradío, 16 regadio, 75 moule, con casa queda libre, pesetas 100.000. "Universal", San Andrés, 56, primero.

LUGAR 80 ferrados labradío, 20 ferrados regadio, 1.700 ferrados monte, con buenisima casa, 200.000 pesetas. "Universal", San Andrés, 56, primero.

LUGARES, casas, solares y negocios todos ramos, informante en "Universal", San Andrés, 56, primero. Coruña.

RECORDATO RIOS Primera Comunión. Rubi ne, 10.

VENDO casa, baño y tres pisos 33.000 pesetas. Informar: Orzán 14, bajo.

SE vende máquina cortadora Berkel, nueva, propia ultramarinos, bar. Precio ganga. Teléfono 1062, de 15 a 18 horas.

¿QUIERE usted comprar un coche? Anticípese en esta Sección.

¿QUIERE usted vender su casa? Informar en esta Sección sus ofertas y necesidades.

EL DIARIO DE FARINACCI

EL JUDIO PREZIOSI, ENVIADO POR MUSSOLINI, CONVENCE A FARINACCI DE LA NECESIDAD DE UNA CAMPAÑA ANTISEMITA EN LA PRENSA ITALIANA

El Gobierno de Roma, manejado por los partidarios de Starace, desautoriza oficialmente esa campaña

Pero Farinacci consigue la promulgación de una "Ley Racial", que provoca la ruina del "Staracismo"

XXXXV

3.º de Octubre (Continuación).

"YO NO PUEDO HACERLO".

DIJO EL DUCE

Dicho y hecho. Mussolini mandó llamar a uno de mis colaboradores, un racista íntegro, pero un sucio judío en el fondo de su alma. Fué lamentable que no empezara a conocerle hasta demasiado tarde. Hablo de Preziosi, a quien el Duce dió instrucciones sobre el procedimiento que había de seguir para hacerme aceptar la idea. Preziosi estudió la fórmula que había de someter a mi consideración. Durante años, en su revista LA VITA ITALIANA, Preziosi se había enfrentado conmigo en el problema racial. En aquella ocasión me hizo comprender que el judaísmo era tanto más peligroso cuanto que era internacional. Sostuvo el punto de vista de que puesto que los judíos se manifestaban contra Alemania era evidente que también estarían en contra nuestra, dado que observábamos una política de colaboración con el Reich que nos era necesaria ahora. Si los judíos eran colocados en altos puestos, se convertirían automáticamente en espías a favor de las potencias occidentales. Ahora bien, la proporción de cristianos, situados en altas posiciones en Italia, era entonces de un uno por ciento, a favor de aquéllos. Mientras que, por el contrario, más de 250 puestos, por cada mil, eran detentados por judíos. La situación era, pues, muy peligrosa.

El argumento me interesó; pero conociendo a mi informador, que era un verdadero maniático en esta cuestión, no me paré a pensar que se mostraba más apremiante que en 1924. En último extremo, pensé en ello cuando, llamado por el Duce, me indicó que agitara el problema, hablándome en los siguientes términos:

—Yo no puedo hacerlo. Usted comprenderá muy bien que no puedo arriesgar una pizca de mi popularidad. El mundo entero diría que me había doblegado ante una de las órdenes de Hitler. Pero usted representa el ala germanófila de la jerarquía fascista. Usted es el hombre de las polémicas y de las batallas. Debe comenzar la ofensiva. Después, luego de publicados uno o dos de sus artículos, toda la Prensa y todo el Partido le apoyarán plenamente.

Ante semejantes argumentos salidos de la boca del Duce, no supe qué objetar. Tanto más cuanto que la campaña no había de perjudicar grave-

mente a nadie, con la excepción de las pensiones de unos miles de altos oficiales, funcionarios y generales. Dejé a Preziosi hacer el programa. Le añadí un comentario ponderado, y lo modifiqué en algunos puntos. Pasados algunos días, escribí un pequeño artículo sobre el tema, pero estaba redactado en términos muy generales.

EL "MENTIS OFICIAL"

Mientras tanto, los partidarios de Starace respaldaban el júbilo. Andaban diciendo que me habían jugado una mala pasada. Se precipitaron a entrevistarse con el Duce y le dijeron que Farinacci se había hecho impopular, sin ninguna duda, y que el pueblo hablaba de mí con odio, aun entre los mismos fascistas. Le insinuaron que se esperaba de él —del Duce, que era tan humano— que me hiciera callar para siempre. Al día siguiente, toda la Prensa italiana publicaba el "mentis oficial" del Gobierno fascista a los "rumores" divulgados en Italia, de una campaña antisemitica. En Italia —decía el comunicado gubernamental— no existe un problema antisemita, ni ha existido ni existirá.

Naturalmente, aquello fué una bofetada en pleno rostro, no tanto al jerarca Farinacci como a su patriotismo. Farinacci había aceptado tan poco envidiable tarea tan sólo por el provecho que el pueblo —como se le había dicho—, el Partido y la Patria obtendrían con su actitud antisemita. Pero, mis enemigos no se pararon aquí. Por mediación del cochino de Preziosi me hicieron saber que el comunicado oficial había sido el resultado de una conversación sostenida con el Duce por ciertos altos funcionarios judíos. Habían ido a ver a Mussolini asustados por mis artículos.

—Vea usted —me dijo Preziosi—, hasta dónde llega el abominable poder oculto de esa gente. Han vencido y humillado, en su persona, al mismo fascismo.

JULIUS STREICHER

FRUNCE EL OÍDO

Tanto para no ser desvergonzadamente desautorizado por Mussolini como para encontrar, más rápidamente, los medios de salvar a la Patria de lo que me había sido presentado como una plaga internacional, decidí profundizar más en el asunto y continuar la batalla, rebelándome contra esas taimadas gentes de "doble cara", que

me habían convertido en su víctima utilizando mis generosos impulsos.

En una tempestuosa conversación con Mussolini, le reproché amargamente por haber querido liquidar públicamente a Farinacci. A Farinacci, el fascista típico, el hombre que, en 1925, le había salvado a él y al fascismo. El Duce parecía preocupado. Continué mis presiones hasta que el Gobierno se rindió, y el 1 de septiembre publicaba las leyes raciales, que eran bastante tibias, ciertamente, pero que, sin embargo, llegaban más allá de mis propósitos. De esta manera, Starace, además de Mussolini, perdió terreno. Y, prácticamente, quedó decidida su sustitución.

Desde aquel momento, me sentí también víctima de la persecución. Y, para mantener mi ascendente político y la disciplina de Partido, tuve que volver a las polémicas, desde mi periódico, y jugar un papel antisemitico; pero no hay ni un solo judío, que, honradamente, se haya acercado a mí en busca de ayuda y yo no le haya ayudado desinteresadamente.

Cuando Streicher terminó de escuchar mi relato; frunció las cejas y me contempló con menos benevolencia. Luego me preguntó si mi conducta no se había opuesto a las directrices del Gobierno y a los intereses del Eje. Le repliqué que él podía estar muy bien informado acerca del problema judío en Alemania, y que allí tenían razón en identificar al judaísmo con (CONTINUA EN TERCERA)

Inglaterra suspende la aplicación de una cláusula del Tratado con Norteamérica

Por V. V. V.

Verdaderamente, la resolución adoptada anteyor por el Gobierno británico fué "una de las más trascendentales para el Imperio Británico", según frase del Ministro de Defensa a los periodistas. Comparable quizá a aquella otra adoptada a raíz de la guerra anterior por la que Inglaterra decidió no pagar su deuda de guerra a Norteamérica faltándole así a la palabra dada en un tratado firmado y aceptado por ella.

La decisión de no convertir la libra en dólares es contraria a lo acordado en el tratado firmado con Norteamérica por virtud del cual recibió un importante préstamo de dólares para su reconstrucción. Era precisamente la cláusula que más cuesta arriba se le hacía al Gobierno británico y que acaso costó la vida al embajador británico en Washington. Pero la cláusula hubo de ser aceptada. Sin embargo, dólares. Y a la hora de aplicarla, ha tenido que suspenderse. Cuando los dólares están casi gastados y concluyendo casi cronológicamente con la declaración del delegado británico en la O. N. U. por virtud de la cual ha sido rechazada en este organismo la reclamación egipcia contra Inglaterra. Esta declaración dice que Egipto tiene un tratado firmado con Inglaterra que no caduca hasta 1958 y que hasta entonces tiene que cumplir su palabra y esperar...

Claro que acaso para los ingleses Egipto sea Egipto e Inglaterra sea Inglaterra. Pero en todo caso no dejó de decir el Ministro de Hacienda que la medida de suspender la convertibilidad de la libra ha sido adoptada después de conversaciones sostenidas con el Gobierno norteamericano en Washington...

En fin. El hecho es que Norteamérica se ha quedado provisionalmente sin sus dólares. Que le espera otra petición suplementaria de otra serie de millones de la misma moneda para "salvar el hueco que habrá entre el agotamiento de los anteriores y los que tenga que dar después para aplicación del plan Marshall. Y otro hecho más curioso para Norteamérica es que,

por virtud de la decisión británica viene abajo uno de los principales objetivos que el Gobierno norteamericano no quiso conseguir al prestar en dólares a la Gran Bretaña: introducir en el área de la libra esterlina.

Los pueblos que forman la comunidad británica de naciones necesitan importar productos. Norteamérica, que ha salido plétorica de la guerra y es hiperindustrializada, necesita exportar, colocar fuera sus productos. Y quiere cobrar en oro o en dólares que es su moneda propia. La comunidad británica es un colco cerrado, se compra allí con libras. Solo Inglaterra, o ellos mismos, pueden venderse actualmente sus productos. Solo Inglaterra le pueden comprar a no ser que tengan dólares. Para que Norteamérica pudiese venderles, tendría que conseguir que obtuviese dólares. El procedimiento habría de ser convertir la moneda británica—la libra—en dólares, ya que no por oro, pues las reservas de este metal son hoy más escasas en la Gran Bretaña. Y así entra en juego la cláusula de convertibilidad que habría de comenzar a regir desde el 1 de este mes, es decir, pasado un tiempo prudencial para que Inglaterra, con los dólares americanos pudiese hacer (CONTINUA EN TERCERA)

Rasgos

EL BOTON MAGICO

PULSANDO un botón, la esposa del Mariscal Smuts, ha botado al agua desde su casa en África del Sur, el nuevo marconite británico "Pretoria Casille" a 10.000 kilómetros de distancia.

No es que nos asombre que por la simple presión sobre un botón, sea posible lanzar un barco al agua, porque desde que el botón fue inventado sus aplicaciones han alcanzado modalidades insospechadas. Lo que nos seduce, nos sorprendernos, es que el acto que la percusión del botón determina, suceda a diez mil kilómetros, en un país lejano y distinto.

Si se nos preguntara a qué consistía nuestro ideal, diríamos, dudarlo, que en poseer un botón para hacer las cosas a distancia. Marconi encendió una vez desde su yate, anclado en el Mediterráneo, las luces de la Exposición Internacional de Chicago. He ahí, a nuestro juicio, un acto maravilloso. Encender una luz, para que ilumine a otros dejándonos en nuestra penumbra. Para que otros a su vez sufran, gocen, vivan. Ser nosotros la potencia, pero no el acto, es uno de las posibilidades más seductoras, y quizá el gran secreto de la seducción que el poder ejercido sobre los hombres consiste en que tiene a ser como un botón imperceptible a cuyas percusiones responden los demás a larga distancia.

Claro que, si bien se mira, ese botón mágico no sería todo. A veces, la tarde nos sorprende en nuestro despacho, con un libro abierto sobre la mesa. No lo estábamos leyendo. Tampoco soñábamos. Mejor diríamos que teníamos el alma como perdida, y sin pensamiento alguno, estábamos inermes en el tiempo. Las primeras sombras vesperales tacean nuestros miembros, después nuestros hombros. Nos vamos a envolver. A dos pasos está el interruptor de la luz pero, sin saber por qué, no nos levantamos a darle la media vuelta y llega un momento en que nos quedamos oscuros. Solos. Sin pensamiento. Nuestra voluntad, como la del poeta andaluz, se nos ha muerto y por eso permanecemos pasivamente en la oscuridad.

Quizá esto signifique que el botón para resolver las cosas no es lo importante, sino la voluntad que lo pulsa. Acaso que la voluntad simplemente sea el botón mágico que usándola a tiempo sea posible encender luces en Chicago o lanzar barcos al agua salvando diez mil kilómetros de lejanía. L. L. S.

Más sacrificios y privaciones para Gran Bretaña

Es lo que representa la medida económica del Gobierno

LONDRES

21.—CRONICA RADIO TELEFONICA DEL ENVIADO ESPECIAL DE LA AGENCIA LOGOS, RAFAEL DE LUIS

Los primeros en enterarse de la noticia fueron los cadetes que asistían a la escuela organizada por la Escuela Naval. Se lo dijo a las siete y cuarto el Ministro de Defensa Nacional, mister Alexander, al disculpar el retraso con que llegaba. Pero le dió la noticia a medias. "Dentro de poco hablará por Radio el canciller del Tesoro y dirá algo muy importante", pero a esa hora, en la B B C nadie estaba informado de lo que aseguraba el Ministro de la Defensa Nacional y el Ministerio de Hacienda tampoco. Había tal empeño en guardar el secreto hasta última hora, que los redactores financieros de los periódicos, convocados en la Tesorería a las ocho y media de la noche, hubieron de permanecer en la sala en que fueron recibidos hasta que el Ministro terminó su discurso, aproximadamente una hora después y ninguno de los doscientos cincuenta periodistas—un "record" que asistimos a la conferencia de prensa—plantó el problema en las decenas de preguntas que tuvo que contestar mister Morrison en el Cine del Ministerio de Abastos. Fué el decreto bien guardado. Inglaterra se había convertido en el único depósito de dólares asequible, y el empréstito norteamericano a Inglaterra, en un empréstito a todo el mundo. Al ritmo a que se estaban haciendo las retiradas de los fondos, los dólares ingleses se hubiesen agotado en muy corto plazo. La crisis de estos días no se limita a Inglaterra; alcanza a todo el mundo y la solución que se intenta ha de tener esas dimensiones: es una justificación del plan Marshall y sus consecuencias moverán a los demás países de Europa a meditar y quizás lo hagan con provecho.

Para Inglaterra esto representa, sin

duda, más sacrificios y más privaciones. Se le cerrarán, a lo menos temporalmente, mercados que sólo se le abrieron pensando en convertir las libras esterlinas en dólares. Y esquilimado su fondo de estas monedas, tendrá que empezar a vivir de sus propios recursos mientras no se monte un sistema general.

HABRA QUE SACRIFICAR

MUCHAS ILUSIONES

La decisión de hoy ha acoradado el ambiente, pero será inútil si no representa el principio de una política llevada energicamente hasta sus últimos límites. Habrá que sacrificar muchos proyectos en los que el partido laborista había puesto su ilusión. Los sindicatos parecen resignados a abandonar por el momento sus planes de reducción de jornada. Pero no hasta eso sólo. En la conferencia de Prensa de ayer Morrison censuró duramente, sino a los mineros, cuando menos a muchos mineros. Ahora mismo el National Coal Board ha fracasado en sus negociaciones para conseguir un aumento de la jornada de trabajo en las minas y ha apelado al primer ministro para que decida. De todas maneras aunque lentamente, parece que se va perfilando la política. El Ministro de Agricultura ha reunido a los campesinos ingleses para pedirles que superen el esfuerzo realizado durante la guerra, sembrando doscientas mil hectáreas más de trigo que en el año agrícola actual y que, sobre todo, atiendan a la ganadería y a las aves de corral, a fin de aliviar la importación de carnes y de huevos. A la exhortación ha añadido la promesa de un aumento en los precios del trigo, de la cebada, de la leche y de la carne y la concesión de subsidios para las tierras que se pongan en siembra y para las cabezas de ganado vacuno que se aumenten durante el año. Algunos detalles que (CONTINUA EN TERCERA)



CAFIASPIRINA nos alivia los dolores de toda clase, los de cabeza debidos al excesivo calor, los de muelas, neuralgias, etc. Sus efectos estimulantes contribuyen a restablecer nuestro bienestar. Protéjase contra el decaimiento propio del verano con CAFIASPIRINA.

CONSULTE CON SU MÉDICO

Secretaría por la Coruña n.º 3692.